2 — lapic

Taxpipoiovi: Panuonas epHekTepai mHTerpaanay. Panmonan QyHKHUS KOHe OHBbI sKal
OeJilIeKTep KOCHIHABICHIHA kKikTey. Paninonas 0esmexrepai uarerpanaay. Uppanuonad :kone
TPUTOHOMETPHUSIBIK PYHKIUSJIAPAbI MHTErpajaay.

Panuonan ¢yHKUOHMs KoHe OHBI Kaii OeJilleKTep KOCBHIHABICHIHA KikTey. Eki anreOpainbik
KOIMYIICTIKTePAiH KAaThIHACHI

P (x)
=_m 7 (1)
S 0, (%)

P (x)=b,+bx+..+b,x", b #0, m>0
0,x)=a,+ax+..+a,x", a,#0, n>1 Qux)=0

panroHan pyHKIUS HeMece palioHas OeJIIeK Jer aTaaaibl.
P xone () —HaKTbI KOIMYIIETIKTEP JKOHE X —HAKTHI afHBIMAJIBL.

A Ax+ B
(x—a)k ’ (x2 +px+q)k

 keN (2)

(Mynzarsl @, p,q, A, B—naxrs canmap; D= p° —4q <0)
TYpiHzeri OerIeKTep xKaii OeIeKTep ACT aTaaabl.
Erep m > n Gonca, onga 6oy apkbuibl f (X) (QyHKUMACHIH OHBIH GYTiH GOJIri MEH JyphIC

B, (x)

OeJIIeK Jen atanaTblH ———, M1, <71 OeJIIEKTIH KOCBIHIBICH TYPIHJIE Ka3a alaMbl3:

(x)
_ Pml (x)
S (x)=Rp_q(x)+ 0 ()

Enni (1) Gemmiekti aypsic (m < n) JIeT ajblll, OHBI XKail (2) OemmeKTepiH KOCHIHIBICHIHA

n

, m <n 3)

KIKTEY MACeJIeCIH KapacThIpaibIK.
£,(x)
(x)

Teopema. , m<n OenueriHiy 6emimi (4) TEHIIK TYPiHJIE KIKTETIHCIH:

O,(x)=a,(x—a)"..x> + px+q) , p> —49<0 4)
Onya 011 GeIIeKTI XKaJIFbI3 TYP/e KelleCi KOCBIHBIFA XKIKTeyre 00abl:
L) _ A A4 +...+7A" —+
0,(x) x—a (x—a) (x—a)
2Bl)C+C’1 4 Bz)c+C'2 T Bex-i—Ce . (5)
X+ px+q (x2+px+q) (x2+px+q)
Myunarst A4, B;,C, —Typakrsl cannap.

By TeopeManbl MbicasijapMeH TYCIHIIperiK.
Jypric OGemnexTepi sxail OemIIekTep KOChIHIBIChIHA KIKTEY KEPEeK:
1) x—3, 2) X +x—1

x° —x x(x* +1)°




1) Gemektin Gomimin (4) Typae xasaiibi: x° —x = x(x° —1) =x(x —1)(x +1). Onza on
Oemiekke (2) KIKTeIyIl Keyeci Typae xkaszyra 0omaipl:

x=3 x—3 é B C

x’ —x_x(x—l)(x+1)_ x x—1 x+1
Mynnaret A, B,C xosddunmentrepin taly yimiH Oy TEHTIKTIH OH XKarbiH Oip GOJIIeKKe

KenTipemi3
x=3 Ax—-Dx+D+Bx(x+1)+Cx(x—1)
x—x x(x—D(x+1
By TeHaikTeH Keneci Terne-TeHIIKTI )Ka3yFa 00Iabl:
x—3=A(x" =1+ Bx(x +1) + Cx(x —1). (6)
HEMeCeE

0-x°+x-3=(A+B+O)x*+(B-C)x+B—-A-C.

Byman ym Oenrici 6ap ym  Tenmeyiep okyiecin anambiz  ga, onmbl memin A, B,C
koa(urmentrepin Tabampiz. by oic aHbIKTaIMaraH K03 GuIIHeHTTeP Tici 1e1 aTaabIHA b

Hemece A,B,C —T1aby ymin 6buaii eryre Gomanpl. (6)—TeHmiK X —TiH Ke3 KeJIreH MOHIHJE
JYpbIC OONATBIHABIKTaH X —K€ «bIHFaliIbl MoHAEp Oepemis. Msicansl, A —Hbl Taby yImiH X —Ke
eKIHIII JKoHE YIIHIII KOCBUIFBIIITAp HOJre TeH Oonarsingai mon: X = 0 Gepemis.

Ouna —3=A4-(—1), A=3. B men C—napapl 12 ocbuiaii Tabyra 601abl.

x=1,-2=2B, B=—1;
x=-1,-4=2C, C=-2;

byn onicri keline nepoec MoHaep daici e aTaibl.
CoHbIMEH,

2) MyHnna GemmekTiH Oemimi (4) Typae kebeiTkimnrepre xikrein Typ. bemmekti (5)—Typae
JKa3aubIK:

x>’+x-1_ A4 Bx+C Dx+E
2 L T3 2

x(x*+1)” x x +1 (x"+1)

TeHaiKTIH OH >KaFbIH O1p OeJIIeKKe KeNTIpil, COJJaH COH €Ki OOJIIEKTIH aJbIMIapblH TEHECTIpEeHiK:
X+ x—1=A> +1)> +(Bx+O)x+(Dx+ E)-x- (x> +1)
Mynga x =0 gen ancak A —Hbl TaGaMbI3:
x=0,-1=4.
Kanran Oenricizgepai TaOy yIIiH TEHIIKTIH OH JKOHE COJI OeNiKTepiHAeri X —TiH Oipaei

JopexenepiHiH KodpPuImeHTTepiH TeHECTIpEMI3:

A+B=0,C=0,24+B+D=1,C+E=1, A=—1.

bynan
A=-1,B=1,C=0,D=2, E=1

Tabambi3. Omaii OoJica,
x*+x-1_ 1 x 2x+1

Z T =4 + :
x(x*>+1)° x x*+1 (P +1)°




TpuronomeTpusabiK GyHKUUSAJIAPABI HHTErpaIAay

[ R(sin x,cosx)dx (1)
TYpiHAET1 HHTEeTrpaabl TabalbIK. byt nHTerpan
X
u=I1g— )
2
ayBICTHIPYbI apKBLIBI OpKallaHa paroHal (yHKIMSHBIH HHTErpasibiHa Kenei. PacbiHna na,
Sinx—Zsing-cosg_ ZSing-cosg B 2tg% 2w ) (3)
- - - - 2
1 cos® X 4sin? > 14sg2 X 1Hu
2 2 2
5 X . 2 X 5 X . - X 5 X
cos’= —sin’=~  cos’= —sin’ > 1—1zg’> = 2, 4)
cosx = 21 2 _ )2c )2c: )Zc:i ”2
cos’ = +sin* = 1—1g”> = +tu
2 2 2
X du
u=tg—= = X = 2arctgu, dx = 2 . ®)
2 1+u

Gonajpl, sFHU SIN X, COSX, dX -pamuonan GbyHKIMSIIap apKbUIBl ©PHEKTENE/I1.

Keii6ip uppauunonan epHekTep/i MHTerpajigay
Paumonan emec syeMeHTap (QyHKUMSANAPABIH HMHTErPaIapblH  aiHBIMAIBIHBL AIMACTBIPY
apKbUIBl  palMoHan (DYHKUMSHBIH HMHTEIPAlbIHA KENTipyre OOJNATBIH SFHM, MHTErpajabl
PaNMOHANIAYFA GOJIATHIH YKarIaiIapbl KapacThIpaibIK.
R(x,y)- aprymentrepi X men  -TiH pamuonan GpyHkuumscel 6onceH, on R(X, y) -epHerin

ainy YH_IIH X IICH ) -K€ TEK apI/I(bMeTI/IKaHLIK aMaJIiap KoJIAaHblIaJAbl JC€TCH CO3.

I. Ecenrey kepek: | R[x Jax+b j ! T MYHIQFbI a,b,c,d -typaxTel canmap, m -Hatypan
Nex+d

can, ad —bc#0. Wurerpan acThiHgarbl (QYHKIUS CBHI3BIKTBI OOJIIEK HMPPAHMOHAIABIK €T
aTasnabl

Byn mnTerpan , _ /94X + b aifHEIMANBI aYBICTHIPYBI ApPKBUTBI panuoHangaHansl. 11IbHbHAA
cx +d

Aa,

+b b—dt" - m—1 —
t”’:aycizx:i’dx:mt (ad — bc)
cx +d ct” —a (ct” — a)?
OpHEKTEepl panuoHan QyHKIusIap. An pauvoHan (YHKIUASIIAPABIH paroHal (QYHKIHICH —

pannoHan QpyHKIuS.

dt



